

以案说法

前妻一句话 他在精神病院住了80小时

被逼吃药打针 遭捆绑殴打,苦不堪言

精神病院收人谁说了算?《精神卫生法》5月1日施行有法可依

“就是他!”去年7月20日,正在办公室的酒业销售公司董事长汪飞(化名)突然被几名彪形大汉强行押上救护车……胞弟、公安民警、律师反复交涉,郑州某精神病医院(下称医院)就是不“放人”。汪飞知道这一切都是前妻“设计”的,可是,他不明白,医院为什么不做检查,单凭前妻的一句话,就认定他是精神病人。“被精神病”80多个小时,汪飞说,医院逼他口服、静脉注射药品,并被无端捆绑、殴打,苦不堪言。今年元旦前夕,收到二七法院判决书的那一刻,汪飞热泪纵横。

记者 鲁燕

董事长突然被逮去精神病医院

49岁的汪飞是省内酒类销售的大腕儿,他经营着一家酒业销售公司,自己是董事长。然而,去年7月20日,他早早来到公司,和员工一起忙碌着生意。可不知什么时候,一辆救护车停在公司门口,车上下来6个壮实的年轻人,直奔汪飞而来。“就是他!”瞬间,汪飞就被四五个人包抄并按倒在地。还没等在场的员工愣过神,汪飞就被控制得严严实实,继而强行搜身,手机、劳力士手表等物品被全部携走。“你病得很重!”“我没有任何病,我没有……”不容分辩,汪飞就被架上车,拉到了郑州某精神病医院。等汪飞明白时,他已彻底失去了人身自由。

医院戒备森严,他被绑在病床上

“我真的没有病,正常得很。”被强行拉到这家“戒备森严”的精神病院后,只要有机会,他都极力向医生解释自己没有精神病,然而医生根本不听,反认为“病人”已失去理智,是不想配合治疗。汪飞说,进到医院,“我的手脚全部捆绑到病床上,腰间还系一根绳子,这样的捆绑持续了24个小时”。住院后,医生、护士强行撬开汪飞的嘴巴“喂”药,还注射针剂。“我稍有解释或不配合,他们就打我。”汪飞说。因为病房“与世隔绝”,他的活动范围仅限病房、楼道,里面都是穿着病号服的精神病人。没人可以沟通,也不准和外界联系。

要想出去,谁送进来的谁接走

到底是谁把汪飞送进了精神病院的? “是我前妻。”汪飞说,2000年,他和前妻离婚,因经济问题他们发生过矛盾。汪飞辩解:“如果我是精神病人,还会有人找我做生意?”接受“救治”的第三天,趁有人到病房探望,汪飞多次乞求后,得到一位病人家属的怜悯,给他使用手机。他的四弟小汪接到求救电话后,联系律师参与营救。当天下午2点,他们赶到了这家医院。折腾了几个小时,医院仍是不放人,小汪无奈报警。民警明确告知院方,凭直觉“患者”汪飞没

告医院讨回道歉和3万赔偿

为讨说法,汪飞将医院告到二七法院。律师认为,医院非法收治正常人,限制汪飞人身自由80多个小时,严重侵犯他的人格尊严权、人身自由权,要求赔偿20万元。院方逼迫他吃药,并遭到无端捆绑、殴打,严重侵犯他的身体权、健康权,要求赔偿10万元;要求赔偿精神损害抚慰金10万元。共计40万元。并要求医院公开道歉。院方承认后来得知汪飞和殷女士已办理了离婚手续,但当时,殷女士拿出两人的户口本表明两人还在一起生活,而且她还和孩子一起送汪飞来医院治疗。

说法 精神病院收人谁说了算?

“医院凭一面之词就能将人强行带走?”汪飞非常困惑。可喜的是,我国《精神卫生法》今年5月1日起正式施行,为防止医院和医生“错判”“误判”,《精神卫生法》增加了法律救

济渠道,规定精神障碍患者或者其监护人、近亲属认为行政机关、医疗机构或者其他有关单位和个人的行为侵害患者合法权益的,可以提起诉讼。线索提供 李晓理 庆远

有精神病。院方负责人和医生均声称没有家属,也就是汪飞的妻子同意,医院无权“放人”。“入院”第四天,小汪和律师再次来到精神病院,要求出院。但是,医院医政科长宋某、精神科主任王某仍解释,“谁送来的谁接走,必须要有汪飞的妻子殷女士到场才能放人”。“殷女士不是他的妻子,他俩早离婚了。”汪飞弟弟说。但是院方说:“他们是不是夫妻,医院不负责任查。”小汪又向几家媒体反映,迫于各方面压力,当晚6点30分左右,已失去人身自由长达80多个小时的汪飞才获得自由。

医院还举证说,“病人”汪飞不积极配合治疗,打骂医护人员,为稳定情绪,才给他使用了药品。根据精神病诊治流程只有送病人入院的殷女士才能签字,为其办理住院和出院手续。因殷女士一直不愿出面才导致汪飞住院三四天。法院认为,精神病医院仅凭殷女士办理的住院手续,就擅自派人将汪飞带往医院诊治的行为,严重侵犯了汪飞的身体权和自由权。最终判决,医院当面向汪飞赔礼道歉,并赔偿汪飞精神抚慰金3万元。

一警情

走私军火、异国蹲监…… 谎言骗来80多万元 老家盖栋65万漂亮小楼

走私枪支弹药,在俄罗斯监狱服刑……这些只有电影里才出现的桥段,出现在肖女士“男友”身上,男友韩冰先后从她那儿骗来80多万元。而这些钱,没有用来贿赂俄罗斯监狱长,也没有做生意,拿回老家盖了65万元的漂亮小楼和养了15万元的鱼,而他的真实身份只是一个普通村民……

记者 刘凌智

网络征婚自己成了提款机

2009年7月初,肖女士在新浪聊天室征婚房间注册了个人征婚信息,认识了网名为“孤帆远影”的韩冰,韩冰自称在上海做生意,1997年与前妻离婚后一直单身。两人聊天,肖女士对韩冰很有好感,很快两人交换了手机号码,并确立了恋爱关系。

7月底,韩冰说从上海开车到郑州看望肖女士,几个小时后肖女士接到韩冰电话,“我在高速服务区休息,几个人把我车玻璃给砸了,还抢了我。”韩冰还说,这些人抢走了他的钱包、手机及身份证,他也受了伤,要求肖女士给他汇2000元。随后,韩冰又以看病等理由让肖女士陆续汇去1万元左右。两人见面后没几天,韩冰又打来电话,说工程款还未结,工地上需要用钱,有工人干活时左手食指被锯掉需要赔偿等理由,韩冰又陆续骗来肖女士6万元。

“男友”的俄罗斯历险记

2009年12月,韩冰说:“我要去做走私枪支弹药的生意。”没几天,要钱的电话来了,韩冰说他走私了价值2000万元的枪支弹药,在船上把货物卖了,没想到船员抢他卖货得来的美金,他一着急开枪把两个船员打伤,自己也被俄罗斯警方抓住了,2000万元也被海关暂扣,而他正在俄罗斯监狱里。后来,韩冰又以需要用钱找人“拿回扣在海关的2000万”为由找肖女士要了30多万元。

2010年8月份,韩冰又传来消息,他必须去俄罗斯监狱里蹲一年,才能将被扣的2000万元要回来,他说用100万元买通了监狱长可以在监狱里发短信,但是不能打电话。在韩冰“服刑”的这一时间里,肖女士又先后将17万元汇到他发来的账户上。2011年8月,韩冰“从俄罗斯监狱出来”后,又骗了18万元。

大鳄“男友”只是一村民

肖女士眼看自己的账户没钱了,男友的“2000万”也不见踪影,就打电话催促,未料韩冰的手机已关机,无法联系。此时,肖女士明白自己被骗,赶紧报警。其实,肖女士见过两次的“韩冰”原名叫王守根,家住鲁山县马楼乡。在上海做生意的王守根没挣到钱,又眼红同乡的成功,便利用肖女士对他的感情行骗。据王守根交代,他先后从肖女士处骗来80多万元,用65万元盖了栋在老家远近闻名的漂亮小楼,15万元拿来养鱼。昨日,经金水区检察院提起公诉,法院判王守根犯诈骗罪获刑11年半。

线索提供 韦改 蒿海方

暗访

执法的不设岗 开着三轮车当街卖白菜 管城区违法行车治理4个月 暗访发现“问题车辆”仍不少

像老年代步车、三轮车、摩托车等车辆是严禁营运且重点区域禁行车辆,我市城区违法行驶车辆治理工作已开展了4个月了,现在郑州市区还能见到它们的“身影”吗? 昨天,记者对管城区陇海汽车站及七里河汽车站等几个重点区域进行了暗访,发现这些问题车辆跑的还不少。上午10点20分,在陇海路汽车站,这里并没有看到原本应该设在车站门口的联合执法台,也没有看到管城区的联合执法人员,只有两位交警在车站门口维持秩序。10点40分,七里河汽车站发现,车站的乘客并不多,门口停着一辆红色的老年代步车。当听说这是禁行且禁运车辆时,他说:“我不知道啊,没有人通知我啊,以后我这车就不开了。”针对违法行驶车辆的反弹现象,督导组负责人表示将进一步监督各区、办事处和交警部门的联动执法,同时,联合媒体进行明察暗访,不定期报道各区的治理情况。

见习记者 王译博 文/图



昨日,在紫荆山路和新郑路,有人开着一辆机动三轮车卖白菜。